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Résumé du compte-rendu sur la réunion de projet en  Grèce 

 

Les objectifs de cette réunion : 

• faire l’évaluation de l’ensemble du projet 

• rédiger le rapport final (partie A) 

• visiter des entreprises grecques qui sont des exemples de succès (la fabrique d’huile d’olive Blauel 

et le complexe touristique Costa Navarino) 

• mettre en valeur les compétences de travail en équipe lors des séances de travail et des ateliers 

organisés 

• découvrir le patrimoine culturel de la Grèce 

 

Pour cette réunion, notre équipe a préparé des documents utiles pour faciliter la rédaction du 

rapport final et l’évaluation du projet dans son ensemble. On a préparé aussi des documents qu’on 

va publier sur la Base EST. 

Lundi 7 juillet, chaque équipe a été accueillie à l’aéroport d’Athènes par la coordinatrice grecque. 

Mardi, celle-ci nous a fait découvrir la richesse de cette ville mythique, en visitant l’Acropole, le 

Nouveau Musée de l’Acropole (excellent exemple de bonne pratique en ce qui concerne l’utilisation 

des fonds européens pour un projet culturel d’envergure) et le Musée National d’Archéologie.  

Mercredi, on a été accueillis par le maire de Kalamata, qui nous a parlé de l’histoire et des projets 

d’avenir de la ville. On a fait aussi le tour de la ville ancienne. L’après-midi a été dédié au travail pour 

le rapport final. La soirée Comenius, devenue traditionnelle dans notre projet, a couronné la journée. 

Jeudi, nous avons fait la visite de l’entreprise «Blauel Greek Organic Products», dont la plupart de la 

production est exportée. L’après-midi, nous avons participé (en tant qu’apprentis) à un atelier de 

peinture sur céramique ; on y a utilisé des motifs décoratifs typiquement grecs. 

Vendredi, nous avons fait la visite du complexe touristique Costa Navarino, un lieu pour les vacances 

de grand luxe, où on a découvert les efforts pour le tourisme responsable. 

Le soir, vu que certaines équipes partaient tôt le lendemain, nous avons fait l’évaluation de la 

réunion. 

La dernière journée a été accordée à la visite de la Messénie antique. 

Au début de l’année scolaire 2014-2015, nous ferons le compte-rendu de la réunion devant le conseil 

pédagogique. 
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PROIECTUL MULTILATERAL COMENIUS 

”Les Adolescents Européens et l’évolution du monde du travail” 

(COM-12-PM-978-B-FR) 

REUNIUNE DE PROIECT 

RAPORT 

 
GAZDA: 2

e 
Gymnase, Kalamata, Grecia 

PERIOADA: 7 –13 iulie 2014 

PARTICIPANȚI: reprezentanți ai echipelor COMENIUS din instituțiile implicate în 

proiectul “Adolescenții europeni și evoluția pieței muncii”: 

 Școala Gimnazială ”Mircea Sântimbreanu” București (4 cadre didactice) 

 Istituto Comprensivo «G. CIVININI », Albinia, Italia ( 3 cadre didactice) 

 Colegiul Saint Benoît Maupertuis, Le Mans, Franța (2 cadre didactice) 

 Wentzinger Realschule –  Freiburg, GERMANIA (3 cadre didactice) 

 Agrupamento de Escolas D. Afonso Henriques–Alcanede, Portugalia(3 cadre 

didactice) 

 Gimnazjum nr 2 im. Janusza Korczaka Sulejówek– Polonia (2 cadre didactice) 

 

Din echipa noastră au făcut parte cadrele didactice: Maria Ionescu – director, membră 

în echipa Comenius, Mariana Borșan – coordonatoarea echipei, Victoria Păduraru – 

responsabila IT și Alina Peptenatu – responsabil CEAC. 

 

OBIECTIVELE  REUNIUNII:  

 Evaluarea ansamblului proiectului 

 Redactarea raportului final 

 Vizita unor întreprinderi grecești, schimb de opinii (fabrica de ulei BLAUEL și 

complexul turistic COSTA NAVARINO) 

 Organizarea unei Serate Comenius 

 Cunoașterea vieții din familiile colegilor greci, a orașului Kalamata și a împrejurimilor 

 Aprofundarea cunoștințelor despre cultura și civilizația greacă  

Deplasarea s-a făcut cu avionul până la Atena, apoi cu microbuzul până la Kalamata. 

Activitatea s-a desfășurat conform programului propus de gazde după consultarea tuturor 

partenerilor.  

Pentru buna desfășurare a reuniunii și pentru atingerea obiectivelor propuse, fiecare 

echipă a pregătit documente care să vină în sprijinul redactării raportului final și al evaluării 

proiectului în ansamblul său. Au fost pregătite și documente ce vor fi postate în Baza EST. 

Luni, 7 iulie, fiecare delegație a fost așteptată la aeroport de colega noastră Urania 

Sklika, coordonatoarea echipei grecești, care ne-a fost ghid a doua zi, ajutându-ne să 

descoperim bogăția acestui oraș mitic prin vizitarea Acropolei, a Noului Muzeu Acropole 

(excelent exemplu de bună practică în ceea ce privește utilizarea fondurilor europene pentru un proiect 

cultural de anvergură), precum și a Muzeului Național de Arheologie. 



 

 

 
 

 

După-amiază, am plecat cu toții spre sudul Peloponezului, la Kalamata, oraș de la 

malul Mării Mediterane cu peste 57000 locuitori, celebru pentru măslinele, smochinele și 

portocalele sale. 

În dimineața de miercuri, 9 iulie, am făcut turul orașului, oprindu-ne spre a vizita cele 

mai importante monumente precum și muzeul orașului. Am fost invitați în sala de consiliu a  

primăriei, unde ne-a întâmpinat primarul orașului, care ne-a vorbit despre istoria Kalamatei și 

despre deschiderea cosmopolită a acestui oraș, felicitându-ne pentru proiectul care ne-a adus 

împreună. 

 

 
 

 

Restul zilei a fost dedicat lucrului la partea comună a raportului final, care a fost nu 

numai un fructuos schimb de idei, dar și un prilej de plăcute aduceri aminte. 



 
Această zi ne-a prilejuit și întâlnirea cu bună parte din corpul profesoral și cu elevii 

care au lucrat la proiect - în cadrul seratei Comenius, devenită tradițională. S-au purtat discuții 

interesante, elevii ne-au oferit un agreabil colaj de cântece și dansuri, precum și un moment de 

teatru de umbre. 

 

 
 

 

 

 

 



 

Joi și vineri am vizitat două întreprinderi etalon pentru domeniile în care activează: 

 

 «Blauel Greek Organic Products» produce ulei de măsline extra-virgin organic – 

exportat în țări precum Germania, Elveția, Austria. 

 

 
 

 Costa Navarino - complex de vacanță de mare lux, în care preocuparea pentru turismul 

responsabil este evidentă. 

 

 
 

Tot joi, creativitatea ne-a fost stimulată la atelierul de pictură pe ceramică, unde ne-am 

inspirat din vechi modele decorative grecești. 

 



 
 

Cum unii dintre partenerii noștri urmau să plece sâmbătă, vineri seara, în cadrul cinei 

de adio, am făcut evaluarea acestei reuniuni care, pe lângă scopurile propuse inițial, a dus la 

aprofundarea și îmbogățirea relațiilor din cadrul echipei multinaționale, ceea ce va genera, cu 

siguranță, noi proiecte comune. 

 

 
 

Ultima zi a fost dedicată vizitării Messiniei antice, unde am ajuns trecând pe lângă 

monumentala poartă a Arcadiei. Oare și de aici se va fi inspirat pictorul Nicolas Poussin când 

a folosit celebrul dicton latin - Et in Arcadia ego – ca titlu pentru două dintre pânzele sale? 
 

 
Reuniunea de proiect de la Kalamata a fost un moment de bilanț al activității din 

cadrul proiectului nostru, care ne-a adus mulțumirea lucrului bine făcut. Dar n-a fost doar atât. 

Descoperirea Greciei - altfel decât ca simplu turist - ne-a produs o mare emoție culturală și 



ne-a apropiat și mai mult de colegii noștri europeni, cu care vom continua colaborarea și cu 

care vom clădi noi proiecte. 

La începutul noului an școlar vom prezenta în consiliul profesoral concluziile care se 

desprind din derularea acestui proiect și propuneri pentru continuarea colaborării cu partenerii 

noștri. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Document redactat de echipa Şcolii Gimnaziale “Mircea Sântimbreanu”, Bucureşti, în cadrul 

parteneriatului multilateral Comenius pentru proiectul “Les Adolescents Européens et l’évolution du monde du 

travail” (COM-12-PM-978-B-FR). 

Acest proiect a fost finanţat cu sprijinul Comisiei Europene. Acest document nu angajează decât pe 

autorii săi şi Comisia nu-şi asumă răspunderea pentru felul în care informaţiile conţinute ar putea fi utilizate 


